

王晓晖看望慰问正省级老同志

华西都市报(四川日报全媒体记者 张立东)5月8日,省委书记王晓晖在成都看望部分正省级老同志,向他们致以崇高敬意,感谢他们为四川经济社会发展作出的重要贡献,祝愿他们身体健康、生活幸福。

每到一处,王晓晖都与老同志亲切交流,关切询问他们的身体状况和生活情况,并就如何推动四川高质量发展、加快四川现代化建设进行深入交流,认真倾听他们的意见建议。王晓晖

说,习近平总书记高度重视老干部工作,作出系列重要指示批示,对做好新时代老干部工作提出明确要求。四川经济社会发展能够取得今天这样的成就,是一届接着一届干出来的,饱含着老同志老领导的心血和智慧。我们要满腔热情做好服务管理各项工作,着力为老干部解决实际困难和具体问题,努力为老干部愉快生活、发挥余热创造良好条件。他叮嘱随行的有关部门负责同志,要带着感情带着责任做好新时代老干部工作,在全社会形成尊重老干部、爱护老干部、学习老干部的良好氛围。

王晓晖说,习近平总书记高度重视四川工作,多次来川视察指导,多次发表重要讲话、作出重要指示批示,为我们做好四川工作指明了前进方向、提供了根本遵循。党中央派我到四川工作,我深感责任重大。我们要深入学习贯彻习近平总书记对四川工作系列重要指示精神,全面落实党中央决策部署,一张蓝图绘到底,围绕“讲政治、抓发展、惠民生、保安全”,真抓实干、埋头苦干,扎实做好改革发展稳定各项工作,奋力谱写全面建设社会主义现代化四川新篇章。希望老同志充分发挥政治

优势、经验优势、威望优势,继续发光发热,对省委工作多提宝贵意见和建议,帮助我们四川工作做得更好。

老同志们表示,衷心拥护党中央关于四川省委主要领导调整的决定,真诚欢迎王晓晖同志到四川工作,将一如既往地支持省委工作,为四川改革发展贡献力量。相信在以王晓晖同志为班长的省委带领下,通过全省人民齐心协力、团结奋斗,治蜀兴川事业一定能够取得新的更大成就。

省领导于立军、王一宏,省直有关部门负责同志参加看望慰问。

踔厉奋发新时代 治蜀兴川再跨越

省统计局发布报告,展示四川过去5年发展成就

GDP连跨两个万亿元台阶

经济总量持续扩大,综合实力再上台阶

5月8日,四川省统计局发布四川经济社会发展成就系列分析报告,对中国共产党四川省第十一次代表大会以来四川经济社会发展主要数据进行梳理,全面展现四川过去5年发展成就。

经济总量持续扩大 综合实力再上台阶

报告显示,过去5年,四川地区生产总值(GDP)持续扩大,连续迈上两个万亿元台阶:2018年超过4万亿元,达到42902.1亿元;2021年顺利突破5万亿元,达到53850.8亿元,成为继广东、江苏、山东、浙江、河南后全国第6个、西部首个GDP总量迈上5万亿元台阶的省份,在2020年世界各国GDP排行榜中可超越瑞士排列第18位;GDP年平均增量约4100亿元,相当于2001年四川全年的GDP总量。占全国的比重由2016年的4.4%提高到2021年的4.7%,提高了0.3个百分点,占西部的比重由2016年的21.9%提高到2021年的22.5%,提高了0.6个百分点。

经济增长蹄疾步稳 发展韧性明显增强

过去5年,四川GDP实现了稳健增长,2017年比上年增长8.1%,2018年比上年增长8.0%,2019年比上年增长7.4%。新常态下,经济逐步从高速增长转向高质量发展,经济增长的稳定性和韧性不断增强。虽然受到疫情冲击,但2020年四川经济率先恢复,实现增长3.8%。

2016-2021年,四川GDP年均增长7.1%,比全国高1.1个百分点。其中,制造业增加值年均增速7.4%,比GDP增速快0.3个百分点。现代服务业发展势头迅猛,信息传输、软件和信息技术服务业增加值年均增速达到23.2%,租赁和商务服务业增加值年均增速达到14.8%。

优势产业革新升级 经济结构优化调整

伴随“强工业”和绿色低碳优势产业发展政策措施落地,全省工业经济持续健康发展,制造业占工业比重保持在80%以上。数字经济表现抢眼,

数说四川过去5年发展成就

GDP连续迈上两个万亿元台阶

2018年超过4万亿元,达到42902.1亿元
2021年突破5万亿元,达到53850.8亿元

GDP实现稳健增长

2017年比上年增长8.1%
2018年比上年增长8.0%
2019年比上年增长7.4%
2020年四川经济率先恢复,实现增长3.8%

核心产业增加值占GDP比重由2018年的4.8%提升到2021年的7.5%,提高了2.7个百分点。四川三次产业结构从2016年的11.8:40.6:47.6调整为2021年的10.5:37.0:52.5,非农产业比重从2016年的88.2%提高到2021年的89.5%。

同时,四川以供给侧结构性改革为主线,以高质量发展为根本,主动引导和推动经济结构战略性调整,服务业成为经济发展新引擎,经济增长实现从主要依靠工业带动转为工业和服务业“双轮驱动”。2018年,四川服务业增加值突破2万亿元,2021年达到28287.6亿元,年均增长8.0%,比全国平均水平高1.3个百分点。2016年,服务业增加值占GDP比重为47.6%,2017年占比首次突破50%,占据四川经济“半壁江山”,至2021年达到52.5%。

区域布局不断优化 协同发展成效斐然

区域经济呈现高效协同联动、中心城市带动增强、增长极点加快形成的态势。2021年,成都GDP总量近2万亿元,在全国15个副省级城市中居第3位,绵阳、宜宾两市的GDP总量超3000亿元,泸州、德阳、乐山、南充、达州五市的GDP总量超2000亿元,自贡、攀枝花、广元、遂宁、内江、眉山、广安、凉山八个市州的GDP总量超1000亿元,与2016年成都过万亿元、11个市州过千亿元的局面相比,协同发展成效显著;2021年,绵阳、宜宾等7个区域中心城市GDP平均增长8.4%,比全省高0.2

个百分点。

成渝地区双城经济圈建设卓有成效,成德眉资同城化发展加快。2021年,成都平原经济区GDP总量达到32927.78亿元,增长8.5%;川南经济区、川东北经济区、攀西经济区、川西北生态示范区竞相发展,其中川南经济区近6年增速连续稳居全省首位,持续高于全省0.5个百分点左右,2021年占全省比重达16.3%。

县域经济活力不断增强,GDP过百亿元的县(市、区)由2016年的107个发展到2021年的125个,其中GDP总量超过500亿元的新增15个,超过200亿元的新增34个。

发展质量稳步提升 综合效益显著改善

四川人均GDP不断攀升,总量连迈两个台阶,增速平稳较快。2018年迈上5万元台阶,2021年迈上6万元台阶,达到64326元,接近1万美元,相当于全国平均水平的79.4%,比2016年提高4.5个百分点,发展更加惠及人民。成都、自贡、攀枝花、德阳、绵阳、乐山、宜宾的人均GDP超过1万美元,其中成都、攀枝花人均GDP超过全国平均水平;地区人均GDP差异系数由2016年的0.32降至2021年的0.298,区域发展的协调性进一步增强。

全省全员劳动生产率稳步提升,预计由2016年的71158元/人提高到2021年的112960元/人,成都、自贡等7市水平超过全省。

民营经济健康发展 规模贡献不断增强

四川市场体制改革不断深入,营商环境持续优化,民营经济迈入健康发展快车道,总量规模不断扩张。2016年,四川民营经济增加值为18524亿元,2021年增加到29375亿元,年均增长6.9%,对GDP增长的年均贡献率达54.5%,已成为全省经济平稳健康发展的重要支撑。

从市场主体看,民营经济市场主体蓬勃生长,市场活力持续释放。截至2021年末,全省民营经济市场主体达751.6万户,占市场主体总量的97.4%。

华西都市报-封面新闻记者 熊英英

成都推行新建商品房“交房即交证”改革试点

华西都市报(记者 杨澜)记者从成都市规划和自然资源局获悉,5月7日成都市规划和自然资源局等3部门联合印发了《成都市推行新建商品房“交房即交证”改革试点工作实施方案》(简称《方案》),明确成都市域范围内,取得《商品房预售许可证》的新建商品房项目,可申请“交房即交证”服务。《方案》印发之日起施行,有效期两年。

《方案》的施行有利于加强规划和自然资源、住建、税务等部门间的协同合作,通过完善信息共享、优化再造流程、压缩办结时限,构建起新建商品房“交房即交证”长效机制,实现并联竣工验收合格、缴纳相关税费、交存维修资金后,在房屋交付同时发放不动产权证书。

“交房即交证”的流程是什么?

首先,约定交房交证,申请预告登记。开发企业与购房人协商一致申请纳入“交房即交证”服务的,应当在商品房买卖合同(补充协议)中约定“交房即交证”相关事项,并在合同备案信息中标识“交房即交证”。预售商品房合同备案时,开发企业与购房人可同步通过不动产登记网上办事大厅或微信公众号申请预告登记,规划和自然资源部门在预售商品房合同备案后及时完成预告登记,向权利人推送不动产登记电子证明。

其次,完成竣工验收,缴纳相关税费。其中一步为“多测合一”,指的是实行一次委托、统一测绘,住建部门、规划和自然资源部门按照各自职责于7个工作日内完成测绘成果的并联审核,规划和自然资源部门于2个工作日内完成成果汇总。住建部门、规划和自然资源部门依据“多测合一”成果于2个工作日内完成楼盘表、不动产单元表建立。

最后,申请不动产登记,交房同时交证。开发企业向规划和自然资源部门提交办理首次登记申请材料时,可一并提交商品房购买转移登记申请材料。对已完成税费缴纳、维修资金交存的,规划和自然资源部门于5个工作日内完成审核。开发企业和购房人通过不动产登记网上办事大厅及官方微信公众号、天府市民云等在线缴纳不动产登记费,规划和自然资源部门完成首次登记和转移登记,发放电子或纸质不动产权证书。

需要注意的是,申请领取纸质证书的,开发企业受购房人委托领取纸质证书,并于交房当日向购房人现场发放不动产权证书。